

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС в краевого Совета депутатов трудящихся

№ 265 (9946) | Воскресенье, 7 ноября 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

Да здравствует 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!
Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. М. З. САБУРОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1954 года

Сегодня народы Советского Союза и трудящиеся всего мира празднуют 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру всемирной истории — эру перехода человечества к свободной, мирной и счастливой жизни.

Тридцать семь лет назад под руководством Коммунистической партии во главе с гением человечества В. И. Лениным рабочий класс нашей страны в союзе с трудовым крестьянством совершил социалистическую революцию. В результате победы революции была свергнута власть помещиков и капиталистов и создано первое в мире советское социалистическое государство. Наш народ стал подлинным хозяином своей судьбы, сознательным творцом новой, свободной жизни.

Великая сила и необходимость Октябрьской социалистической революции состоит в том, что она открыла перед трудящимися массами возможность во всей широте проявить все их способности, всю их созидательную роль, как подлинных творцов истории. Октябрьская революция и построение социализма в нашей стране показали, что именно широким народным массам принадлежит решающая роль в победе над старым миром, в создании социалистического общества.

Октябрьская революция имеет величайшее историческое значение для народов не только нашей страны, но и всего мира. Она показала всем угнетенным народам мира путь к освобождению от империалистического рабства, вселяла в сознание трудящихся всех стран уверенность в своих силах и в победе своего дела.

В памяти народов всех стран вечно живет сознание того, что Октябрьская революция подняла знамя мира и указала путь выхода из первой мировой войны. Первое, что сделал советский народ, получив в свои руки власть, — принял предложенный великим Лениным исторический декрет о мире.

Служившие вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства народы нашей Родины встречают тридцать седьмую годовщину Великого Октября в обстановке нового подъема экономики и культуры в нашей стране. Успехи советского народа радуют трудящихся стран народной демократии, укрепляют солидарность народов всего мира, их боевое единство в борьбе за мир и демократию.

За истекший год после тридцати шестой годовщины Октябрьской революции советский народ добился новых достижений во всех областях коммунистического строительства. Эти успехи показывают, что политика Коммунистической партии и Советского Правительства, основанная на глубоком познании законов общественного развития, направлена на дальнейшее мощное развитие производительных сил советского общества, на повышение материального и культурного благосостояния трудящихся.

Героический труд советского народа обеспечивает непрерывный рост нашей социалистической промышленности. Пятилетний план предусматривал увеличение промышленной продукции за пять лет примерно на 70%. Выполнение заданий пятилетнего плана показывает, что уже за четыре года (1951—1954 гг.) промышленная продукция увеличилась по сравнению с 1950 годом на 63%. Это означает, что пятилетний план по промышленности будет выполнен досрочно. Будет также досрочно выполнен пятилетний план по грузообороту железнодорожного транспорта.

За истекшие 10 месяцев 1954 года наша промышленность перевыполнила государственный план. Производство промышленной продукции за это время по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось более чем на 12%.

Великий Ленин, разработавший основные положения о путях построения коммунистического общества, указывал, что тяжелая промышленность является основой основ социалистической экономики, что без тяжелой индустрии нельзя оснастить новую, вполне современной техникой все отрасли народного хозяйства и невозможно обеспечить независимость, самостоятельность нашей Родины. Поэтому наша Партия и Советское Правительство принимают меры к тому, чтобы производство металла и электроэнергии, добыча топлива и производство машин развивались быстрыми темпами. Если в 1954 году вся промышленная продукция страны увеличивается по сравнению с 1940 годом в 2,8 раза, то тяжелая промышленность возрастает за это же время в 3,4 раза.

Важнейшим условием роста всех отраслей народного хозяйства является дальнейшая электрификация страны. В 1954 году будет выработано электроэнергии в 3 раза больше, чем в 1940 году. За четыре года пятилетки введены в действие мощные гидроэлектростанции: Верхне-Свибловская, Пилляевская, Усть-Каменогорская, Гюмюшская, Маткоженская, Мингечаурская и частично Камская. Полным ходом идет строительство крупнейших в мире гидроэлектростанций на Волге — Куйбышевской и Сталинградской. Сооружаются гидроэлектростанции на Ангаре, Оби и др.

Опираясь на успехи в развитии тяжелой промышленности и транспорта, Партия и Правительство выработали широкую программу по производству предметов народного потребления с тем, чтобы уже в ближайшие годы в достатке удовлетворить растущие потребности трудящихся масс. В текущем году уже положено начало практическому выполнению этой программы. В 1954 году будет произведено более 5,5 миллиарда метров хлопчатобумажных тканей, на 6% больше, чем в 1953 году и на 43% больше, чем в 1950 году; шерстяных тканей 242 миллиона метров, на 17% больше, чем в 1953 году и на 56% больше, чем в 1950 году; шелковых тканей 520 миллионов метров, на 30% больше, чем в 1953 году и в 4 раза больше, чем в 1950 году. Значительно возрастает выпуск в текущем году и других товаров народного потребления.

Партия и Правительство ставят своей задачей еще больше производить промышленных и продовольственных товаров и привносить высокое качество.

Главным элементом в решении исторической задачи по крупному подъему производства товаров народного потребления является обеспечение всемерного развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства. В решениях сентябрьского (1953 г.), февральско-мартовского и июньского (1954 г.) Пленумов Центрального Комитета КПСС намечены необходимые и неотложные меры, обеспечивающие быстрый рост сельского хозяйства. Важнейшими из этих мер являются повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, более полное и рациональное использование земли и машин, освоение больших массивов плодородных целинных и залежных земель, увеличение производства зерна, рост поголовья и продуктивности животноводства, усиление роли МТС в подъеме колхозного производства и всемерное развитие совхозного производства. Огромную роль призвано сыграть дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Проведение этих мер позволяет в кратчайшие сроки ликвидировать отставание ряда отраслей земледелия и животноводства.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, с исключительным энтузиазмом ведет борьбу за проведение в жизнь этих мероприятий. В районах освоения целинных и за-

лежных земель добровольно выехали и приступили к работе в колхозах, МТС и совхозах более 150 тысяч квалифицированных рабочих, инженеров, агрономов и зоотехников. С каждым годом Советское Правительство усиливает техническое оснащение всех отраслей сельскохозяйственного производства, направляя в колхозы, МТС и совхозы огромное количество новейшей техники. Только за девять месяцев 1954 года сельское хозяйство получило 134 тысячи тракторов (в 15-кратном исчислении), 81 тысячу грузовых автомобилей, 26 тысяч зерновых комбайнов, свыше 19 тысяч тракторных и самоходных севошниц, 9 тысяч картофелеуборочных комбайнов, а также большое количество других машин.

В этом году наша страна добилась значительных успехов в развитии сельского хозяйства. Посевные площади в стране увеличились в 1954 г. по сравнению с 1950 годом на 13%. В текущем году в ряде районов страны (юг Украины и районы Поволжья) создались неблагоприятные условия погоды для урожая сельскохозяйственных культур. Несмотря на это, благодаря осуществлению выработанной Партией и Правительством широкой программы по повышению урожайности и освоению целинных и залежных земель, общий сбор урожая зерновых культур в 1954 году будет несколько больше, чем в 1953 году. В районах Западной Сибири хлеба будет собрано в два раза больше по сравнению с прошлым годом, в том числе на Алтае — почти в четыре раза, а в Казахской Республике — примерно на 35%.

Трудящиеся сельского хозяйства совершили славный трудовой подвиг в текущем году. Они значительно перевыполнили государственный план освоения новых земель, получивший всенародное одобрение. План освоения целинных и залежных земель в районах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа, установленный на 1954—1955 годы, выполнен в этом году на 120%. Выпахано почти 17 миллионов гектаров целинных и залежных земель, а план посева на целинных и залежных землях выполнен на 157%. Учитывая накопленный опыт и реальные возможности, Коммунистическая партия и Советское Правительство приняло решение значительно расширить работы по подъему целинных и залежных земель. Поставлена большая важность задаче — вести, уже в 1956 году посевные площади на вновь осваиваемых землях до 28—30 млн. гектаров. Такой прирост посевных площадей примерно равняется всей посевной площади Франции и Италии вместе взятых.

Делом большой государственной важности является дальнейший подъем животноводства. За истекший год несколько возросло поголовье всех видов продуктивного скота. Как известно, на 1 января 1953 года в стране было 24,3 миллиона коров, а к 1 октября 1954 года поголовье коров составило 27,5 миллиона голов, то есть увеличилось более чем на 3 миллиона и почти достигло поголовья, которое было до войны. Увеличилось также за минувший год поголовье крупного рогатого скота, свиней и овец в личной собственности колхозников, рабочих и служащих. Однако, насущные интересы страны требуют, чтобы все партийные и советские организации больше проявляли заботы о развитии животноводства. Нельзя мириться с тем, что в прошлом году вследствие неудовлетворительных условий зимовки скота в колхозах ряда районов поголовье скота не только не увеличилось, а даже несколько сократилось. Для предотвращения зимнего периода надо создать необходимые запасы кормов, добиться полного сохранения молодняка и повышения продуктивности животноводства с тем, чтобы увеличить производство мяса, молока, шерсти и другой продукции, необходимой для населения.

Великую силу и жизнеспособность социалистического сельского хозяйства ярко демонстрирует открывшаяся в этом году Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Представляя собой всенародную школу, выставка пропагандирует достижения сельскохозяйственной науки в СССР, переводой опыта колхозов, МТС и совхозов, опыт повторов производства. У нас есть еще немало отстающих хозяйств, которые плохо, нерационально используют землю, получают низкие урожаи, имеют недостаточную продуктивность животноводства. Огромное значение выставки состоит в том, что она, показывая прогрессивные методы работы переводом хозяйств, содействует внедрению их во все остальные колхозы, МТС и совхозы.

Успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства привели к дальнейшему повышению материального благосостояния трудящихся. Коммунистическая партия и Советское Правительство в области внутренней политики считают главной задачей максимальное удовлетворение непрерывно растущих материальных и культурных потребностей советского народа.

За четыре года пятилетки численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР значительно возросла и достигнет к концу 1954 года 47 миллионов человек. При этом реальная заработная плата рабочих и служащих возрастает, примерно, на 74% по сравнению с 1940 годом, а с учетом роста государственных затрат на культурные и социально-бытовые обслуживания населения все доходы рабочих и служащих за этот период увеличатся почти в два раза. Советское Правительство систематически проводит меры по повышению жизненного уровня народа и, в частности, снижение государственных розничных цен на товары. На протяжении 1947—1954 годов розничные цены снижались семь раз. В результате розничные цены в 1954

году ниже цен 1947 года в 2,3 раза. Цены колхозного рынка за тот же период снизились почти в 4 раза. Это вызвало значительный рост покупательной способности населения.

В связи с этим необходимо было принять меры по дальнейшему развертыванию товарооборота и расширению производства товаров народного потребления. Увеличение производства предметов народного потребления вызвало значительный рост товаров для продажи населению. Рыночные фонды этих товаров в 1954 году увеличились по сравнению с 1950 годом в следующих размерах: мясорезных и сахара — почти в 1,9 раза, рыбных, жиров и масла животного — почти в 1,6 раза, масла растительного — почти в 2 раза, хлопчатобумажных, шерстяных, льняных и шелковых тканей — на 66%, мебели — в 2,9 раза.

В повышении материального благосостояния трудящихся огромное значение имеет улучшение их жилищных условий. Пятилетний план предусматривает рост капитальных вложений в жилищное строительство, примерно, в два раза по сравнению с прошлой пятилеткой.

Уже за четыре года пятилетки эти вложения возросли в 1,8 раза. За четыре года в городах и рабочих поселках по государственному жилищному строительству будет построено новых жилых домов общей площадью 86 млн. квадратных метров. Кроме того население городов и рабочих поселков за счет собственных средств и с помощью государственного кредита будет построено новых жилых домов общей площадью свыше 30 млн. квадратных метров. Однако, достигнутые успехи не могут удовлетворить наши возрастающие потребности. Коммунистическая партия и Советское Правительство будут настойчиво добиваться дальнейшего улучшения жилищных условий трудящихся. О подъеме жизненного уровня трудящихся масс свидетельствует также непрерывный рост фондов социального страхования рабочих и служащих и фондов социального обеспечения различных слоев населения. В связи с общим укреплением общественного хозяйства колхозов, повышением заготовительных и закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, снижением налогов и ликвидации непоном прошлых лет в текущем году возросли реальные доходы крестьян.

Немалые успехи достигнуты в повышении культурного уровня трудящихся СССР. Численность учащихся в школах, техникумах и вузах с каждым годом возрастает. На первый курс высшей школы в нынешнем году принято свыше 450 тысяч человек — это самый большой прием за все время существования вузов в нашей стране.

Партия и Правительство неустанно проявляют заботу о развитии советской науки, о расцвете социалистической культуры, литературы, искусства, об умножении духовных богатств нашего народа.

Ленин учил, что коммунизм возникает как результат сознательной преобразующей деятельности народных масс. Социалистическое сознание ускоряет движение советского общества вперед. Поэтому Коммунистическая партия придает огромное значение активной борьбе против остатков буржуазной идеологии, всех пережитков капитализма в сознании советских людей. Огромную роль в коммунистическом воспитании трудящихся играет наша советская литература, призванная нести в массы идеи коммунизма, показывать передовое, прогрессивное, бичевать отсталое, выражать интересы народа, его героизм, самоотверженность и творческие усилия. Предстоящий Второй Всесоюзный съезд советских писателей, который явится важным событием в жизни нашей общественности, должен отметить новые задачи на пути более плодотворного развития советской литературы.

Успешное выполнение поставленных Партией и Правительством задач в области дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства и повышения материального благосостояния и культурного уровня народа зависит от нашей работы, от правильной организации дела, от умения использовать все наши возможности и внутренние резервы. Следует помнить, что никакое решение, как бы хорошо оно ни было разработано, не может привести к достижению поставленной задачи, если нет активной, настойчивой борьбы за его осуществление.

Советский народ с чувством большого удовлетворения встретил мероприятия Партии и Правительства по дальнейшему развитию экономики нашей страны, ответил на них новым производственным подъемом. Возглавляя инициативу масс и организуя их творческую энергию, партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации должны шире развертывать соревнование в промышленности и в сельском хозяйстве за выполнение производственных планов, за повышение производительности труда и снижение себестоимости, за высокое качество продукции, настойчиво проводить в жизнь режим экономии.

Широко известно денежное положение о том, что производительность труда в последнем счете является самым главным для победы нового общественного строя. Особенно подчеркнул В. И. Ленин важную роль повышения производительности труда для перехода нашей страны к коммунизму.

В 1954 году по сравнению с прошлым годом производительность труда в промышленности возрастает, примерно, на 7%, а по сравнению с 1950 годом — на 33%. Однако, надо признать, что такой темп роста производительности труда является недо-

статочным. В некоторых отраслях промышленности, в строительстве и в сельском хозяйстве еще недостаточно используется богатая техника, недостаточно широко внедряются новейшие достижения науки и техники, плохо устроятся недостатки в организации труда и производства, медленно внедряется передовой опыт.

Одним из крупных недостатков в работе промышленности является неравномерный выпуск продукции предприятиями. Многие заводы и фабрики работают неритмично и выпускают продукцию в течение месяца крайне неравномерно. В первой половине месяца предприятия работают на значительно более высоком уровне, чем во второй половине месяца, что отрицательно сказывается на росте производительности труда в промышленности.

Партия и Правительство считают важнейшей задачей в области промышленности обеспечение более равномерной работы промышленных предприятий и выполнение производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой. У нас много еще непроизводительных затрат, излишне велики расходы на содержание управленческого аппарата, немало имеется фактов нехозяйского, нерационального отношения к народному доbru, неумения правильно использовать резервы, тапящиеся в социалистическом производстве.

Надо решительно бороться с недостатками в работе, смело вскрывать и добиваться их устранения, умело преодолевать любые трудности. Наша сила в том и состоит, что мы не боимся вскрывать и критиковать свои недостатки. Честное признание своих недостатков и своевременное их устранение будет еще больше способствовать укреплению нашего Советского строя.

Задачи дальнейшего развития социалистической экономики требуют укрепления трудовой дисциплины, строжайшего контроля над мерой труда и мерой потребления, неуклонного использования принципа распределения по труду и уседения материальной заинтересованности работников в повышении производительности труда и росте общественного хозяйства. Вместе с тем особенно важно для социалистического общества правильное распределение трудовых ресурсов с тем, чтобы они были сосредоточены главным образом в сфере производства, то есть на фабриках, заводах, в колхозах, МТС и совхозах. В настоящее время, когда советский народ решает задачи неуклонного подъема уровня народного потребления, важнейшее значение имеет повышение доли труда в сфере материального производства и сокращение трудовых ресурсов в непроизводительной сфере. С этой целью и проводится у нас линия на сокращение государственного аппарата и упрощение его структуры.

Руководствуясь ленинскими принципами управления государством, Партия и Правительство отряет к тому, чтобы наш государственный аппарат был как можно экономнее и доступнее для населения, вел борьбу за искоренение канцеляризма, волокиты и других проявлений бюрократизма в наших учреждениях, за укрепление связи всех звеньев аппарата с широкими трудящимися массами.

Основатель Советского государства В. И. Ленин неоднократно указывал, что основой силы и крепости Советского строя является союз рабочего класса и крестьянства. Ленин видел высший принцип диктатуры пролетариата, неиссякаемый источник всех наших сил для успешного решения задач коммунистического строительства. Мероприятия Партии и Правительства по дальнейшему развитию промышленности и сельского хозяйства и повышению благосостояния народа будут способствовать еще большему упрочению союза рабочего класса и крестьянства, повышению экономической и политической мощи Советского государства.

Величайшим завоеванием Октябрьской социалистической революции является создание и укрепление многонационального Советского государства. Октябрьская революция освободила многочисленные народы России от национального гнета, создала условия для экономического, политического и культурного подъема всех народов, населяющих нашу великую Родину. Последовательное осуществление Партией и Советским государством ленинско-сталинской национальной политики привело к экономическому и культурному подъему всех наций нашей страны, к сплочению их в единую братскую семью, что особенно ярко продемонстрировали народы СССР, отмечая в этом году знаменательную историческую дату — 300-летие воесоединения Украины с Россией. Это является большим праздником не только украинского и русского народов, но и всех народов Советского Союза, сплоченных в нерушимой дружбе под знаменем пролетарского интернационализма.

Наше внутреннее положение прочно, как никогда. Весь Советский народ преисполнен твердой решимости трудиться во имя дальнейшего процветания своей социалистической Родины. Сплоченность народа вокруг Партии и Правительства, его неукротимое морально-политическое единство являются залогом успешного продвижения Советского Союза вперед по пути строительства коммунистического общества.

Огромный размах хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, последовательные мероприятия Коммунистической партии и Советского Правительства, направленные на неуклонное повышение материального благосостояния советских людей, наглядно свидетельствуют о миролюбивой политике Советского Союза.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции впервые в истории человечества родилось государство, внутренняя и внешняя политика которого была целиком поставлена на службу интересам народных масс, делу мира и безопасности народов. Основные принципы этой политики, сформулированные великим Лениным, основаны на признании возможности мирного сосуществования социалистической и капиталистической систем, при наличии обоюдного желания сотрудничать, при готовности выполнять взятые на себя обязательства во внутренних делах других государств.

Практика международных отношений за истекшие 37 лет убедительно показала, что между государствами с различным общественным устройством вполне возможно экономическое, политическое и культурное сотрудничество в их взаимных интересах. Имеется полная возможность такого сотрудничества и вперед в интересах укрепления всеобщего мира. Поскольку это зависит от Советского Союза, то можно не сомневаться в том, что СССР и вперед будет строить свои отношения с другими странами на основе признания указанных принципов в отношениях между государствами. Дело мира лишь выиграет, если бы такие усилия Советского Союза встречали подобные же усилия со стороны других государств.

Борьба за мир и международную безопасность была и остается основой внешней политики Советского Правительства. Мы глубоко убеждены, что такая политика соответствует не только интересам народов Советского Союза и стран демократического лагеря, но и интересам народов всех других государств больших и малых.

Было бы неправильным, однако, рассматривать стремление Советского Союза к миру, как признание его слабости. Советское государство неоднократно и весьма убедительно доказывало, что

37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. М. З. САБУРОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1954 года

(Окончание. Начало на 1 стр.)

оно имеет постоянные свои интересы и безопасность. Советские люди, в случае необходимости, умеют постоять за себя и с оружием в руках в борьбе против любого агрессора. Нет нужды приводить все известные факты, о которых, несомненно, хорошо помнят не только наши друзья, но и наши враги. В этой связи по меньшей мере странно выглядит попытка некоторых деятелей в Соединенных Штатах Америки раздвигать в Советском Союзе с так называемой «позиции силы». Такой язык никогда не приводил к успеху в отношениях с Советским Союзом. Тем более, он является неуместным в настоящее время, когда СССР, даже по признанию его врагов, еще более укрепил свои силы и когда вместе с Советским Союзом в борьбе за мир выступают величайшее государство Азии — Китайская Народная Республика, все народно-демократические страны, прочно вступившие на путь строительства социализма и идущие нога в ногу с Советским Союзом в авангарде сил мира и прогресса.

Уже десять лет успешно идут по этому пути народы стран Центральной и Восточной Европы. Неузнаваемо изменилось лицо этих стран за это десятилетие. Победа нового строя открыла перед европейскими странами народной демократии огромные и небывалые ранее возможности экономического и культурного развития. Став на путь строительства социализма, трудящиеся Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании добились крупных успехов во всех областях своей созидательной деятельности.

Коренным образом изменились и внешнеполитические позиции этих стран, возросла их роль на международной арене. На протяжении многих десятилетий государства Центральной и Восточной Европы являлись объектом интриг и провокаций империалистических держав и нередко использовались ими в качестве орудия своей агрессивной политики. С этим покончено навсегда. Европейские страны народной демократии, завоевавшие ныне подлинную независимость, ведут активную борьбу за мир между народами.

В октябре текущего года переходные силы Германии торжественно отметили первое пятилетие со дня образования Германской Демократической Республики — подлинно демократического и миролюбивого государства. Эта знаменательная дата была отмечена не только в Германии, но и далеко за ее пределами. Это и понятно, ибо образование Германской Демократической Республики, ее хозяйственные и политические успехи являются важнейшим фактором в борьбе немецкого народа за строительство своего единого, независимого, демократического миролюбивого государства, одним из важнейших факторов в борьбе за мир и безопасность в Европе и во всем мире.

Нельзя отделить свое пятилетие Китайская Народная Республика. Образование свободной и независимой Китайской Народной Республики явилось крупнейшим событием не только в истории Китая, но и в истории всего человечества. Это такой исторический факт, значение которого трудно переоценить. У советского народа вызывает искреннюю радость исторические успехи братского шестишестидесятилетнего китайского народа, его достижения в создании и укреплении народно-демократического строя в своей стране. Великие завоевания народного Китая закреплены принятой недавно Всекитайским собранием народных представителей Конституцией Китайской Народной Республики, провозгласившей принципы строительства социализма в Китае.

Насегда покончено с прежним положением китайского народа, когда иностранные империалисты в стовор с продажными китайскими реакционерами помыкали великим народом, лишали его какой бы то ни было самостоятельной роли в решении международных вопросов. Вопреки сопротивлению международной реакции, прежде всего агрессивных кругов США, Китайская Народная Республика твердо вышла на международную арену, как подлинно великая держава и могучий фактор мира.

Узы нерушимой дружбы и братского сотрудничества связывают все народно-демократические страны и Советский Союз. Социалистическое строительство в СССР является источником богатейшего опыта для всех народов, вступивших ныне на путь, открытый Великой Октябрьской социалистической революцией.

Могучий лагерь демократии и социализма, объединивший под своими знаменами 900 миллионов человек, его последовательная и непреклонная борьба за мир встречают горячее сочувствие и активную поддержку все более широких общественных кругов и в капиталистических странах. В этом находят свое прямое выражение величайший исторический сдвиг нашего времени, когда дело мира все более берут в свои руки народы.

Последовательная и целеустремленная борьба сил мира во главе с Советским Союзом привела в последнее время к известным положительным результатам. Потупив опасный очаг войны в Корее. В результате успешного исхода Женевского совещания прекращены военные действия в Индо-Китае, что открыло возможность окончательного урегулирования индокитайского вопроса с полным учетом законных национальных интересов народов Индо-Китая. Успех Женевского совещания наглядно продемонстрировал необходимость национально-освободительного движения народов Востока, продемонстрировал растущую силу лагеря мира, эффективность метода дипломатических переговоров по спорным международным вопросам.

За последнее время значительно расширились и продолжают расширяться экономические и культурные связи СССР с другими странами, что, несомненно, способствует нормализации международной обстановки в целом.

За последнее время улучшились отношения нашей страны с Югославией. Устранены некоторые препятствия, тормозившие нормализацию отношений между СССР и Югославией, предприняты шаги к возобновлению торговли и организации связей по культурным и другим вопросам. Югославское правительство изъявило готовность сотрудничать в деле улучшения отношений с Советским Союзом. Что касается Советского Правительства, то оно считает полезным в интересах народов обеих стран использовать все возможности для установления нормальных и дружественных связей. Проявления осоры и неприязни, наблюдавшиеся в последние годы между нашими государствами, выгодны только врагам СССР и Югославии, врагам мира. И, наоборот, сотрудничество и искренняя дружба между народами Советского Союза и Югославии полностью соответствуют не только интересам наших стран, но и интересам мира во всем мире. Советское Правительство со своей стороны будет и впредь всемерно содействовать полной нормализации советско-югославских отношений, укреплению старинной дружбы наших народов с братскими народами Югославии и надеется, что оно встретит здесь полное взаимопонимание с югославской стороны.

Известное положение Советского Правительства о возможности и необходимости разрешать спорные международные вопросы на основе договоренности между заинтересованными странами, в интересах дальнейшего укрепления мира и обеспечения свободного развития народов находит все большее понимание и поддержку широких общественных кругов разных стран.

Достиженные успехи в смягчении международной напряженности были встречены народами всего мира с огромным удовлетворением, вселяли в них еще большую уверенность в свои силы и свои способности не допустить новой войны, отстоять дело мира.

Советский народ уверен, что возможности для дальнейшего смягчения международной напряженности далеко не исчерпаны, что в этом направлении сделаны лишь первые шаги. Вместе с тем, мы отдаем себе ясный отчет в том, что на этом пути стоят серьезные препятствия, создаваемые агрессивными кругами некоторых держав. Эти круги прибегают к новым и новым мерам, чтобы помешать дальнейшему уменьшению международной напряженности, продолжают сколачивать военные группировки, направленные против Советского Союза и стран народной демократии. Такие группировки создаются в Европе, Азии и других районах мира, причем их сколачивание неизменно сопровождается созданием все новых американских баз на территории других стран за многие тысячи километров от границ Соединенных Штатов.

Интересы укрепления мира выдвигают в настоящее время как одну из наиболее важных и злободневных проблем — сокращение вооружений и запрещение атомного и водородного оружия. Решение этих задач могло бы существенно сократить военные расходы, уменьшить налоговое бремя, которое всей своей тяжестью ложится на плечи трудящихся. Оно, несомненно, при-

вело бы к коренному улучшению всей международной обстановки.

Получение и использование атомной энергии — великое достижение человеческого гения, открывающее огромные перспективы в деле дальнейшего развития производительных сил общества. Однако не секрет, что влиятельные круги некоторых стран задалась целью поставить атомную энергию на службу империализму. Жизненные интересы народов требуют того, чтобы использование атомной энергии для целей разрушения и массового истребления людей было строго запрещено, чтобы эта могучая сила природы применялась бы исключительно в интересах создания, в интересах прогресса человечества. Как известно, советская наука уже добила выдающихся результатов в деле использования атомной энергии в мирных целях: в СССР уже работает электростанция на атомной энергии.

Советский Союз не ослабляет своих усилий в борьбе за запрещение атомного оружия. В прямой связи с этой позицией Советского Союза находится всенный советский делегацией в Организации Объединенных Наций на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект основных положений международной конвенции (договора) о запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения с изъятием их из вооружений государств, о существенном сокращении вооружений и установлении международного контроля за осуществлением этих решений. Предложение Советского Союза предусматривает конкретные, практические мероприятия для решения этих вопросов.

Мы можем с удовлетворением отметить, что это новое предложение Советского Союза встречено благосклонно самыми широкими кругами мировой общественности. Однако, вместе с тем, нельзя не признать, что в настоящее время одним из важнейших последних предложений Советского Правительства мало. Требуется более решительная и активная борьба против попыток создать новый тупик в решении этих вопросов, искусственно создавать помехи и соглашения и пытаться не замечать того, что сближает позиции стран в переговорах по этим важным вопросам.

Нельзя также всерьез заниматься разговорами о разоружении и одновременно распахивать двери перед реваншистскими силами в Западной Германии, восстанавливая германский милитаризм. В памяти народов Европы еще живы воспоминания о днях кровавого господства гитлеровцев.

В свете фактов недавнего прошлого ничего, кроме негодования широких общественных кругов, не могут вызвать маневры сторонников возрождения милитаризма в Западной Германии. В этой связи нельзя пройти мимо решений по германскому вопросу, принятых на Лондонском и Парижском отдельных совещаниях западных держав.

Вопреки взятым на себя совместно с Советским Союзом обязательствам не допускать возрождения германского милитаризма, правительства США, Англии и Франции, игнорируя волю народов к миру, вступили в секретный сговор с западногерманскими милитаристами и реваншистами о восстановлении вермахта (армии) в Западной Германии. На первых порах парижские соглашения о демилитаризации Западной Германии предусматривали создание полумилитарной западногерманской армии. Но уже теперь боковые правительства не скрывают наличия у него планов организации гораздо большего количества корпусов и дивизий, чем это предусмотрено парижскими соглашениями.

На службу вооружению Западной Германии уже перестраивается ее промышленность, в том числе военная промышленность Рура, того самого Рура, который служил военным арсеналом гитлеровской Германии. Западные державы не случайно наводняют милитаристкой и фашистской литературой, открыто проповедующей новую войну против соседних с Германией европейских государств. Все большее влияние там приобретают те самые люди, которые еще вчера были организаторами гитлеровской агрессии против Франции, Польши, Чехословакии, Советского Союза и других миролюбивых государств.

Лондонские и парижские решения ведут, таким образом, к превращению Западной Германии в милитаристское государство. Нельзя упускать из виду и того, что, согласно парижским соглашениям, западногерманская армия получает возможность иметь на своем вооружении атомное оружие. Кроме того, в этих соглашениях прямо оговаривается, что в Западной Германии будут развернуты работы в области атомных исследований.

Правительства западноевропейских капиталистических стран, видимо, забывают о том, что вооружение Западной Германии представляет величайшую опасность для народов Европы и для всего человечества, так как милитаристские настроения правящие круги Западной Германии наряду с другими видами вооружения будут в скором времени иметь и атомное оружие, которое они, несомненно, попытаются применить в своих реваншистских, агрессивных целях.

Некоторые бюрократы политики в Западной Европе пропагандируют фашистский тезис о том, будто после ратификации лондонских и парижских соглашений улучшится шансы на достижение соглашения четырех держав по германскому вопросу. Однако только наивные люди могут поверить в такие утверждения. В действительности, ратификация парижских и лондонских соглашений и проведение их в жизнь создадут новые препятствия к соглашению по германской проблеме, углубят существующий раскол Германии и на долгие годы оставят германскую нацию в состоянии расчленения.

Интересы мира в Европе, как и интересы самого германского народа, требуют безоговорочного восстановления единства Германии на миролюбивых и демократических началах и создания системы коллективной безопасности в Европе. Эти интересы требуют также того, чтобы вместе организации замкнутых военных группировок с участием реинтегрированной Западной Германии, в Европе была бы создана система коллективной безопасности. Такая система безопасности, созданная на основе совместных усилий всех европейских государств, отвечает жизненным интересам народов, ибо сохранение мира в Европе имеет решающее значение для поддержания всеобщего мира.

Советские люди твердо уверены, что испытание жизнью может выдержать только такое решение той или иной международной проблемы, которое трезво учитывает происходящие в мире исторические перемены. Мы считаем, что именно этот принцип, приемлемый и выгодный для всех стран, независимо от их общественных систем, должен быть положен в основу решения нерегулируемых международных проблем, в том числе в Европе и Азии.

Товарищи! Чем больший срок отделяет нас от Великой Октябрьской социалистической революции, тем все более полно и всеосторонне раскрывается ее гигантское преобразующее влияние на исторические судьбы всего человечества.

Славная тридцатипятилетняя история Советского государства с неопровержимой силой показала неизмеримые преимущества социализма над капитализмом и явилась подлинным торжеством всеобъемлющего учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Наш путь — верен. И нет такой силы в мире, которая могла бы приостановить наше неуклонное движение вперед. По пути, проложенному Великим Октябрем, вместе с нами идет братский китайский народ и многочисленные народные массы стран народной демократии Европы и Азии. Нашему общему делу борьбы за мир, демократию и социализм горячо сочувствует все прогрессивное человечество.

Советский народ по праву гордится своей великой исторической миссией и преисполнен решимости преодолеть все препятствия, которые стоят на его пути, добиваться новых и новых успехов в строительстве коммунизма.

Да здравствует победоносная звезда Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует великий советский народ — боевой авангард всего переходного человечества!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая нашу страну вперед к коммунизму!

Да здравствует мир между народами!

(Бурные, долго не стихающие аплодисменты. Все встает. В зал раздаются возгласы: «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! Ура!»)

ПРИКАЗ Министра Обороны Союза ССР № 187

7 ноября 1954 г.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и вместе с ним наши доблестные Армия и Военно-Морской Флот празднуют 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Этот исторический день грядущие нашей Родины встречают, как и всегда, новыми достижениями в развитии народного хозяйства, науки и культуры. Успешно выполняются государственные планы промышленного производства. По пути подьема идет развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства. На основе непрерывного роста экономики улучшается материальное благосостояние советских людей.

Благодаря неустанным заботам Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства наши Вооруженные Силы оснащены современными видами оружия и боевой техники. Личный состав сухопутных войск, авиации и Военно-Морского флота добился новых успехов в повышении воинского мастерства и своей боевой готовности.

За истекший год произошло дальнейшее и серьезное укрепление сил лагеря мира, демократии и социализма. Еще более упрочилась братская дружба Советского Союза, Китайской Народной Республики и всех стран народной демократии.

Верный принципам мира, провозглашенным Октябрьской революцией, Советский Союз последовательно и настойчиво проводит политику ослабления международной напряженности, политику сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами.

**Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.**

Вчера в Большом театре Союза ССР

Советский народ и все прогрессивное человечество торжественно отмечают 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В праздничном убранстве города и села нашего многонационального государства. Вечера в своем народе Москва. Полночь на ветру красные стяги, отороченные золотой бахромой. На зданиях — портреты В. И. Ленина, И. В. Сталина, руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского Правительства. Повсюду пламенеют транспаранты и начертаниями на них призывами ЦК КПСС.

В праздничном убранстве Большой театр Союза ССР. На фронте его — красные знамена с гербами союзных республик, олицетворяющие собой дружбу народов, которая является источником могущества Советского государства. На фасаде — огромные портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Красочно оформлены зал и сцена театра. В глубине сцены — барельеф В. И. Ленина и И. В. Сталина в обрамлении знамен. Золотом отливает написанные полукругом слова: «Да здравствует 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!» По обеим сторонам — знаменательные даты: «1917» и «1954».

6 ноября зал Большого театра наполнили передовые рабочие московских предприятий, строители, деятели науки, литературы и искусства, представители партийных и общественных организаций, воины Советской Армии, министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР. Присутствуют делегации из зарубежных стран.

7 часов вечера. Собрался на торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся бурными аплодисментами встречают появление в президиуме товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Багланова, Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, А. И. Микояна, М. Г. Червухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, В. И. Шверника, М. А. Суслова, П. И. Поспелова, Н. Н. Шаталова.

Торжественное заседание Московского Совета совместно с представителями партийных и общественных организаций и Советской Армии, посвященное 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, председательствующий тов. М. А. Ясенов объявляет открытым.

Слово для доклада о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется тов. М. З. Сабурову, тепло встреченному собравшимися.

— Сегодня народом Советского Союза и трудящимися всего мира, — говорит докладчик, — празднуют 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру всемирной истории — эру перехода человечества в свободной, мирной и счастливой жизни.

37 лет назад под руководством Коммунистической партии во главе с гением человечества В. И. Лениным рабочий класс нашей страны в союзе с трудящимся крестьянством совершил социалистическую революцию. В результате — создано первое в мире советское социалистическое государство. Октябрьская революция и построение социализма в нашей стране показали, что именно широким народным массам принадлежит решающая роль в победе над старым миром, в создании социалистического общества.

Взлетевшая высоко над землей социализма в нашей стране показала, что именно широким народным массам принадлежит решающая роль в победе над старым миром, в создании социалистического общества.

По-другому выглядит политика ведущих капиталистических стран. В основе их политики попрежнему лежит подготовка новой войны, сколачивание агрессивных военных блоков, гонка вооружений, разжигание вражды и ненависти между народами.

В интересах безопасности своей социалистической Родины нам необходимо и впредь проявлять высокую бдительность, совершенствовать боевую и политическую подготовку всех родов войск и настойчиво укреплять могущество наших Вооруженных Сил, чтобы всегда быть готовыми дать решительный отпор любому агрессору.

Поздравляю личный состав Армии и Флота с всенародным праздником и желаю всем воинам дальнейших успехов в овладении боевой техникой, в повышении боевой готовности и укреплении воинской дисциплины.

В ознаменование 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции приказываю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют: в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ и его славные Вооруженные Силы!

Да здравствует родное Советское правительство!

Слава мудрой Коммунистической партии Советского Союза!

сотрудничества связывают все народно-демократические страны и Советский Союз. Могучий лагерь демократии и социализма объединяет под своими знаменами 900 миллионов человек. Последовательная и целеустремленная борьба сил мира во главе с Советским Союзом привела в последнее время к известным положительным результатам.

Славная тридцатипятилетняя история Советского государства, говорит докладчик, с неопровержимой силой показала неизмеримые преимущества социализма над капитализмом и явилась подлинным торжеством всеобъемлющего учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Наш путь — верен, и нет такой силы в мире, которая могла бы приостановить наше неуклонное движение вперед. По пути, проложенному Великим Октябрем, вместе с нами идет братский китайский народ и многочисленные народные массы стран народной демократии. Нашему общему делу борьбы за мир, демократию и социализм горячо сочувствует все прогрессивное человечество.

Собрался бурными аплодисментами, передохавшим в озабоченности, отвечают на заключительные слова докладчика в честь советского народа, Коммунистической партии, в честь мира между народами.

После торжественной части состоялся концерт, в котором приняли участие артисты и творческие коллективы Москвы и других городов страны.

Концерт начался «Праздничной увертюрой» Д. Шостаковича, исполненной оркестром Большого театра СССР. Затем хором коллективы Большого театра СССР и Всесоюзного радио с подьемом исполнили революционную песню «Смело, товарищи, в ногу». Выразительно прочел стихи о Ленине В. Маяковского заслуженный артист РСФСР С. Балашов.

Собрался тепло приняли выступление народного артиста СССР Э. Гилельса, заслуженного артиста Латвийской ССР Ж. Гейне-Вагнер, солиста Большого театра СССР А. Огневца, солиста этого же театра Н. Соколовой и Л. Алесовой, солистки Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко Е. Опрыковской, народной артистки Армянской ССР Г. Гапарян, народного артиста СССР С. Лемешева, заслуженной артистки Казахской ССР Р. Багановой, ансамбля артистов.

Успех выпал на долю солистов балета Большого театра СССР Л. Богомолова, Л. Ивановой, А. Ивановой, Н. Никитиной, Т. Тушиной, Н. Фелоровой, солистки балета Ленинградского театра оперы и балета имени С. М. Бирова Н. Петровой, исполнительницы узбекских танцев народной артистки Узбекской ССР Г. Намайловой, а также артистов ансамбля В. Савиной и И. Сыра.

С разнообразной программой в концерт выступили хореографический ансамбль «Вережа», Омский русский народный хор, ансамбль чонгурстов Грузинской ССР, а также Краснознаменный имени А. В. Александрова ансамбль песни и пляски Советской Армии.

В заключение обильный хор участников концерта и солисты Большого театра СССР спели песню С. Туликова «Мы все за мир».

(ТАСС.)

Торжественное заседание Барнаульского горсовета

6 ноября состоялось торжественное заседание Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций, посвященное 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В залу меланжевого комбината собрались передовики промышленных предприятий и строительных организаций, депутаты Верховного Совета СССР и РСФСР, партийные и советские работники, деятели науки, культуры и искусства.

Заседание открывает председатель горсовета т. Трофимов В. В. Торжественно звучит Государственный Гимн Советского Союза.

С докладом о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь крайкома КПСС т. Шевченко С. В. Докладчик говорит о величайших социалистических преобразованиях, происшедших в нашей стране, о выдающихся достижениях, одержанных в минувшем году во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

37-й год революции, говорит т. Шевченко, был годом невиданного трудового героизма

миллионных масс, претворяющих в жизнь решения Коммунистической партии о расширении производства товаров народного потребления, о новом крупном походе сельского хозяйства и материального благосостояния народа. Трудящиеся Алтая внесли свой вклад в осуществление величественной программы, намеченной Коммунистической партией.

Развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки

Патриотический почин передовых предприятий города Москвы



ЭКЗАМЕН

На углу Ленинского проспекта и улицы Союза Республик высятся четырехэтажное здание Барнаульского строительного техникума. Парадный подъезд украшают четыре величественные колонны. Вот по ступенькам подъезда поднимается группа людей. Впереди — немаленький человек в сером плаще, сапогах. Из-под фуражки выбиваются пышные пряди волос. Лицо юное, веснучатое.

Он достает ключи и козырьком движением открывает дверь. Подойдя к просторной лестнице с колоннами. Две пары украшают лестничных пролет, ведущий на второй этаж. Колонны, вазы, стены вестибюля и перила лестницы — все блестит свежей масляной краской.

Внешние придирчиво оглядывают вестибюль: государственная комиссия по приемке здания начинает осмотр.

Николай Петухов прядет в карман ключи и настороженно прислушивается к замечаниям членов комиссии. Внешне он спокоен, но в глубине души — тревога: вдруг что-нибудь просмотрел, и здание не примут...

Четыре года тому назад Николай Петухов окончил Барнаульский строительный техникум. Два года он работал мастером, строил жилье для рабочих Золотушинского рудника. Затем перешел на работу в трест «Стройгаз». На строительство техникума он пришел вместе с первыми рабочими в прошлом году. Вес-

ной нынешнего года его назначили производителем работ.

Вначале рабочие с недоверием поглядывали на молодого прораба. Но постепенно он завоевал их уважение. Петухов был хорошо вооружен теоретическими знаниями, но ему не хватало практического опыта. И он внимательно прислушивался к советам опытных строителей, мастеров своего дела, учился у них. Его учителями были инструктор по перелому металам малярных работ Сергей Иванович Дубронин, известный бригадир штукатуров Есаулов, штукатур-плотник Устюгов.

Особенно напряженным месяцем на строительстве был октябрь. «Сабзэлектромонтаж» сильно задержал прокладку электросети, а в октябрьские праздники здание нужно было то что бы то оно стало сдать в эксплуатацию.

На строительство техникума пришли маляры. Между бригадами маляров разгорелось соревнование. С первых же дней вперед вырвалась бригада Краснополянского. Сам Краснополянский — старый, опытный маляр. Состав бригады у него постоянный, трудовая дисциплина крепкая. За несколько лет совместной работы они хорошо изучили сильные и слабые стороны, степень мастерства каждого члена бригады. Он знает, какую кому работу можно поручить.

Бригада вела малярные работы на

двух этажах и в актовом зале, изо дня в день увеличивая темпы. Если 8 октября сминное задание было выполнено на 114 процентов, то 14 октября — на 125 процентов, а 25 октября — уже на 135 процентов. Ежедневное задание на строительство техникума бригада Краснополянского выполняла на 157 процентов.

Почти не отставала от нее бригада Василия Жучкова. Хорошо поработали в эти решающие дни и маляры бригады коммуниста Мамкина.

Обо всем этом вспоминал Николай Петухов, проходя с членами комиссии с одного этажа на другой. Большие, светлые аудитории и кабинеты, специальный чертежный зал, помещение для библиотечки на 30 тысяч томов и рядом — читальный зал, столовая, два гимнастических зала и прекрасное отделанный актовый зал с кинобудкой и сценой — все было внимательно осмотрено.

— Да, студенты здесь будут иметь все условия для учебы, — думал Николай.

Петухову приятно было сознавать, что в его первом построенном вместе с коллективом рабочих здании будет находиться техникум, воспитанником которого он был сам.

К. СЕГИН.

На снимке: новое здание строительного техникума. Фото Н. Калининна.

Коллективы московских фабрик и заводов в 1954 году добились новых успехов в выполнении производственных планов. Передовые предприятия, в том числе заводы: им. Владимира Ильича, 1-й Государственный подшипниковый им. Кагановича, «Динамо» им. Бирова, «Красный пролетарий» им. Ефремова, «Москабель», «Компрессор», «Каучук», «Манометр», автомобильный им. Сталина, «Тизприбор», «Физприбор», комбинат им. Щербакова и фабрика «Красный Октябрь» за 3 года и 9 месяцев достигли уровня промышленного производства, намеченного министерствами на 1955 год по пятому пятилетнему плану.

Главным и решающим условием дальнейшего развития производства и увеличения выпуска продукции явилось всемерное повышение производительности труда. За три года и 9 месяцев пятой пятилетки рост производительности труда составил на заводах: им. Владимира Ильича — 70,5 проц., 1-й ГПЗ — 47,8 проц., «Динамо» — 59 проц., «Красный пролетарий» — 45 проц., «Манометр» — 61 проц., автомобильный им. Сталина — 30,4 проц., «Компрессор» — 73,7 проц., «Физприбор» — 65,4 проц., «Тизприбор» — 70,9 проц., на шелькотканном комбинате им. Щербакова — 23,7 проц. и на кондитерской фабрике «Красный Октябрь» — 29 проц.

Перевыполнение заданий по производительности труда позволило указанным предприятиям за 3 года и 9 месяцев пятой пятилетки выпустить сверхплановую продукцию на сумму около 1,7 млрд. рублей, в том числе много автомобилей, станков, насосов, электродвигателей, различных приборов, подшипников, электрических кабелей и проводов, тканей, кондитерских изделий и других предметов широкого потребления.

В борьбе за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки плана развития СССР в коллективах фабрик и заводов г. Москвы еще в большем объеме получило социалистическое соревнование трудящихся. Творческая инициатива рабочих, инженерно-технических работников и служащих явилась источником дальнейшего роста производства и улучшения качественных показателей работы предприятий. За годы пятой пятилетки на заводах возник ряд ценных начинаний передовиков производства, направленных на повышение производительности труда и улучшение качества продукции. Эти начинания находят широкое распространение на фабриках и заводах, становятся достоянием большинства работающих.

Вместе с тем коллективы предприятий хорошо понимают, что борьба за выполнение и перевыполнение государственных планов требует от каждого работника промышленности еще больше проявлять заботу о дальнейшем росте производительности труда, как основном условии роста производства.

Настойчивое внедрение новой техники и передовой технологии, комплексной механизации производства, в том числе промежуточных и побочных процессов, лучшая организация производства и труда рабочих, еще больший размах социалистического соревнования, равнение на передовые образцы работы — все это позволит предприятиям значительно повысить производительность труда, лучше использовать производственные площади и оборудование и на этой основе увеличить выпуск, улучшить качество и снизить себестоимость промышленной продукции.

Немалые резервы заключены в достижении ритмичной работы производства, равномерном выпуске продукции строго по графику, в правильной организации производственного планирования, материально-технического снабжения и заработной платы рабочих и служащих.

Вступая в предостерегающее социалистическое соревнование, коллективы заводов им. Сталина, 1 ГПЗ им. Кагановича, «Динамо» им. Бирова, «Красный пролетарий», «Москабель», «Компрессор», «Манометр», «Тизприбор», «Каучук», «Физприбор», комбината им. Щербакова и фабрики «Красный Октябрь» подсчитали, что они имеют возможность добиться дальнейшего роста производительности труда и на этой основе досрочно выполнить задания пятой пятилетки плана по выпуску валовой продукции, а также годового плана 1955 года по основной номенклатуре. Исходя из этого, коллективы заводов приняли на себя следующие обязательства:

План 1955 года по выпуску электрических машин и изделий широкого потребления выполнить досрочно. Повысить к концу пятого года пятилетки производительность труда на 80 проц. по сравнению с 1950 годом. Осуществить в этих целях: механизацию ряда участков литейного цеха, широкое внедрение пневматики, скоростного и силового методов обработки металлов и более совершенной технологии на ряде участков производства.

ПО 1-му ГОСУДАРСТВЕННОМУ ПОДШИПНИКОВОМУ ЗАВОДУ ИМ. Д. М. КАГАНОВИЧА

Завершить выполнение задания по объему продукции, установленного завода на 1951—1955 годы, — к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Выпустить сверх плана 1955 года 560 тысяч штук различных подшипников и на 200 тыс. рублей товаров широкого потребления. Повысить производительность труда за пятилетку не менее чем на 58,5 проц. при плане 45,9 проц. Снизить себестоимость продукции против уровня, достигнутого в 1954 году, на 6,4 проц.

Провести в 1955 году следующие мероприятия: пустить в эксплуатацию 2 новые автоматические и 3 транспортных линии; модернизировать термического и металлорежущего оборудования; внедрить скоростные режимы обработки на шифровальных операциях и другие.

ПО ЗАВОДУ «ДИНАМО» ИМ. НИКОВА

Выполнить задание 1951—1955 годов по выпуску валовой продукции, установленного в соответствии с пятым пятилетним планом, к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Досрочно выполнить план по выпуску крупно-металлургического оборудования и изделий широкого потребления. К концу 1955 года повысить производительность труда на 64,4 проц. по сравнению с 1950 годом.

Наладить в 1955 году серийное производство нового электроборудования для метро. Внедрить поточные методы производства на участках 1-го аппаратного цеха.

ПО ЗАВОДУ «МОСКАБЕЛЬ»

Выполнить установленное в соответствии с пятым пятилетним планом задание по выпуску валовой продукции — в сентябре 1955 г. Досрочно выполнить план 1955 года по выпуску силовых кабелей, обмоточным, амальгированным проводам и изделиям широкого потребления. Добиться в 1955 году роста производительности труда в сравнении с 1954 годом на 6,8 проц.

Обеспечить сверхплановую экономию от снижения себестоимости в 1954 году — 750 тыс. рублей и в 1955 году — 1 млн. рублей.

За счет внедрения в производство полноценных заменителей высвободить в 1955 году: 8.100 тонн свинца, 5.900 тонн меди и 7,5 тонн натурального шелка.

ПО ЗАВОДУ «КОМПРЕССОР»

Завершить выполнение плана по выпуску валовой продукции, установленного на 1951—1955 годы, — к 1 сентября 1955 года, обеспечить досрочное выполнение плана 1955 года по важнейшим изделиям: компрессорам, холодильному оборудованию и предметам широкого потребления. К концу 1955 г. повысить производительность труда по сравнению с 1950 годом на 90 проц.

Снизить себестоимость продукции против уровня, достигнутого в 1954 году, — на 4 проц.

ПО ЗАВОДУ «МАНОМЕТР»

План по выпуску валовой продукции, установленного на 1951—1955 гг., выполнить в июне 1955 года. Досрочно выполнить план 1955 года по основной номенклатуре и дать сверх плана 3.000 шт. манометров, 100 шт. ротаметров и 300 шт. приборов автоматизации. В 1955 году повысить производительность труда по сравнению с уровнем 1950 года на 76 проц. Снизить себестоимость продукции на 1,5 проц. против уровня, достигнутого в 1954 году.

ПО ЗАВОДУ «ТИЗПРИБОР»

Выполнить задание по выпуску валовой продукции на 1951—1955 годы, установленное в соответствии с пятым пятилетним планом, — к 1 июля 1955 года. Досрочно выполнить задание 1955 года по выпуску показывающих и самопишущих манометров. К концу 1955 года повысить производительность труда на 83,4 проц. по сравнению с 1950 годом.

Перевести основные детали приборов на отливку методом точного литья по выплавляемым моделям; перевести на поток сбор-

ку механизмов для приборов и снизить за счет этого трудоемкость основных изделий.

ПО ЗАВОДУ «КАУЧУК»

Выполнить задание по выпуску валовой продукции, установленное в соответствии с пятилетним планом, — к 15 сентября 1955 года. Выполнить задание 1955 года по основным пяти группам номенклатуры к 15 декабря. В завершающем году пятилетки повысить производительность труда на 8 проц. по сравнению с уровнем, достигнутым в 1954 году. Снизить себестоимость продукции против уровня, достигнутого в 1954 году, — на 4 проц.

За счет усовершенствования процессов производства и внедрения передовой технологии повысить мощность подготовительных производств не менее чем на 20 проц. Механизировать трудоемкие процессы подготовительного и рудничного производства. Снизить потери от брака в 1955 году не менее чем на 15 проц. по сравнению с 1954 годом.

ПО АВТОМОБИЛЬНОМУ ЗАВОДУ ИМ. СТАЛИНА

Выполнить план по выпуску валовой продукции, установленный на 1951—1955 годы, — в июле 1955 года. Досрочно выполнить годовое задание по выпуску грузовых автомобилей и автобусов ЗИС-155. Повысить производительность труда в целом по заводу на 37,7 проц. в сравнении с 1950 годом. Снизить себестоимость продукции против уровня, достигнутого в 1954 году, — на 2 проц.

ПО ЗАВОДУ «ФИЗПРИБОР»

Выполнить план по выпуску валовой продукции, установленный на 1951—1955 годы, к 1 августа 1955 года. Досрочно выполнить план 1955 года по выпуску основного изделия — автотрансформаторов. К концу пятого года пятилетки повысить производительность труда на 75 проц. по сравнению с 1950 годом.

ПО СТАНИОТСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ «КРАСНЫЙ ПРОЛЕТАРИЙ» ИМ. ЕФРЕМОВА

Выполнить установленное на 1951—1955 годы план по выпуску валовой продукции — в октябре 1955 года. Повысить производительность труда на 55 проц. по сравнению с 1950 годом.

Внедрить в производство литье по выплавляемым моделям, расширить применение горючей и холодной штамповки, скоростного и силового режимов металлов.

ПО КОНДИТЕРСКОЙ ФАБРИКЕ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

Выполнить задание по выпуску валовой продукции на 1951—1955 годы, установленное министерством в соответствии с пятым пятилетним планом, — к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и выпустить сверхплановую продукцию на 241 млн. рублей. Досрочно выполнить план 1955 года по выпуску продукции в заданном ассортименте. К концу 1955 года повысить производительность труда на 32 проц. по сравнению с уровнем 1950 года.

Для повышения производительности труда перевести наиболее трудоемкие сорта карамели на поточное производство.

ПО ШЕЛКОТКАНОМУ КОМБИНАТУ ИМ. ЩЕРБАКОВА

Выполнить пятилетнее задание по выпуску готовой продукции — к 17 октября 1955 года, выпустить сверх плана 4,6 млн. метров шелковых тканей, а также улучшить качество продукции. К концу 1955 года повысить производительность труда на 28 процентов по сравнению с уровнем 1950 года, при значительном повышении трудоемкости изделий в связи с освоением нового ассортимента.

В целях повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции провести мероприятия: по механизации процессов крашения и отпарки, внедрить новую технологию прускии осево; продолжить работу по увеличению паков на 10 — 12 процентов и другие. За счет внедрения новой технологии увеличить выпуск фасонного полотна в два раза, освоить новые виды отделки ворсовых тканей — плюша и бархата.

Трудовая дружба

Крепко перевозмозился в начале страды Иван Сафронов. Даже, говорят, похудел, ворчливым стал. Да и было о чем тревожиться.

Иван Сафронов — старый механизатор. К машинам пристрастился он еще подростком, в те годы, когда автомобиль, трактор и комбайн были диковиной для сибирского села. Одним из первых колхозников парней Сафронов окончил курсы трактористов. С тех пор десятки раз перепахал он землю родной сельхозартели «Новый путь».

Когда в послевоенные годы передовые механизаторы стали овладевать смежными профессиями, Сафронов изучил комбайн. Последние три сезона работал бригадиром тракторной бригады и комбайнером, причем ежегодно убирал все больше и больше хлебов.

Нынче Иван Васильевич готовился скопить не менее гектаров пшеницы и овса, намолотить четыре тысячи центнеров зерна. Уже обязательство было опубликовано, даже почин сделан: за три дня выборочным путем скошена рожь на двадцати гектарах.

И тут в Горно-Алтайскую МТС поступила новая техника, поехали на помощь ставропольские комбайнеры. В колхозе увеличился машинный парк. Пришлось дирекции оставить за Сафроновым лишь одиннадцатый бригадир.

Иван Васильевич понимал, что иного решения быть не могло, но расстался с комбайном не без жалости. Душевно любил механизатор эту чудесную машину, приносящую огромное облегчение сельским труженикам. Печалил его и отказ от выношенной в сердце думы о том, чтобы выйти в число мастеров комбайновой уборки.

А тут еще ставрополец Михаил Калинин, не похоронив переживаний бригадиром, что называется, поехал на огонь. Приняв машину, он сказал окружающим его колхозникам:

— Хотя и необычны для нас, южан, условия работы на сибирских полях, но с механизаторами Горного Алтая мы поспоримся!

Коммунист Михаил Калинин — комбайнер с двадцатилетним стажем. В нынешнем сезоне у себя на Ставрополье он за двадцать дней убрал хлеба почти с четырехсот гектаров. Одним из первых механизаторов Невабинской машинно-тракторной станции из южной области Михаил Ефимович желане поехать на помощь алтайским хлеборобам, выращившим на новых землях рекордные урожаи и обязавшимся собрать 400 миллионов пудов хлеба.

Иван Сафронов понимал, что ставрополец не без оснований повел речь о стремлении одержать трудовую победу над местными комбайнерами. Раз был старый механизатор этому задору гостя, но и

увидеть своих алтайских товарищей поделенными не хотелось.

На новенький самоходный комбайн дирекция посадила Александра Свиридова, только что окончившего школу механизации сельского хозяйства. Большие надежды возлагал на этого парня бригадир. Основания ожидать высокой выработки были, казалось, полными: и новый комбайн надежен, и сам Свиридов возвратился в МТС с документом отличника учебы.

А вышло так, что надежды не оправдались. Изюм всех сил помогал бригадир начинающему механизатору; и машину отрегулировал сам, и в заправках участвовал, и советы всякие давал, но не удалось дело у Александра Свиридова.

Надо и то сказать, что хлеб приходится убирать полегким и влажным. Часто на низком уровне залегает Свиридов хелер в землю — только шенки летят от лопасти мотобила. Опять простой! К тому же механизаторской смелости пареня еще не прибор. Там, где следует хать мотору больше оборотов, он раздумывает, тусуется. Вот и получился этаким казус, что новый самоход за пятидневку еле-еле убрал восемь гектаров.

Ставрополец Калинин, исподволь наблюдавший за старанием бригадир, однажды сказал Сафронову:

— Кажется мне, Иван Васильевич, не встает Свиридову быстро на ноги. Откуда же спорная возьмется, если трактористом он ранее не работал, штурвальным тоже. Лучше самим вам садиться на этот комбайн.

Слова ставропольца пришлись Сафронову по душе. Лестно, когда со стороны замечают твои способности. Но Иван Васильевич, помня о высоком долге бригадир, не отказался от настоящих попыток «поставить на ноги» начинающего комбайнера.

Установилась солнечная погода, хлеба полегали. Перед вечером бригадир помог комбайнеру устранить очередную поломку содомоконителя и посоветовал ночью навестить упущенное время. Но Свиридов категорически отказался убирать хлеба ночью.

В этот час на поля колхоза «Новый путь» приехал директор МТС. Узнав обо всем, он сказал:

— Садись, Иван Васильевич, сам за штурвал. Все равно ты проводишь около него дни и ночи.

Михаилу Калининну отвали поля в катушечной поиме — ровные, раздельные. Михаилу Ефимовичу интересно было посмотреть, каким образом опытный алтайский комбайнер ночью будет убирать пшеницу на косяках. Доверив свою машину штурвалю, он на часок — другой отправился на участок, отведенный для самоходного комбайна.

А для Ивана Васильевича это трудное дело оказалось привычным. До пяти часов утра бойко сновала управляемая Сафроновым новая машина по горе, взлетая в небо снопы лучей из ярко горящих фар.

В напряженном соревновании проводили уборку комбайнеры на полях «Нового пути». Приспособившись к работе в неприятных условиях, ставрополец Михаил Калинин перенимал опыт местных механизаторов. Он изготовил и поставил на ведомый валок новый нож, устранив тем самым наматывание зеленой массы, увеличил производительность комбайна маневрированием скорости движения.

В штурвальные Михаил Калинин взял к себе Александра Свиридова. Не потеряв надежды в будущем году работать на комбайне самостоятельно, Свиридов настойчиво учился у опытного механизатора.

С вдохновением, но жалей сил, убирал Калинин комбайном «Сталин-6» алтайскую пшеницу. Но Сафронов не отставал от южанина. Самым труднейшим и важным в этом соревновании было глубокое понимание механизаторами своего высокого долга перед Родиной, взаимная помощь и выручка.

Однажды на засоренном участке у комбайна Михаила Калининна сломался штурвал. В ремонтной мастерской-дуплетке и на складе МТС этой детали не нашлось. Положение казалось безвыходным. Какова же была радость ставропольца, когда унавиши о его горе Иван Сафронов с шедевром прислал оказавшийся у него запасной штурвал.

С волнением следил колхозник за социалистическим соревнованием горно-алтайского и ставропольского комбайнеров. Михаилу Калининну все же удалось обогнать Сафронова на полтора десятка гектаров. Но это — небольшое отставание, и оно никого не огорчило. Люди восхищались тем, что автомашин, обслуживавшие прицепной и самоходный комбайны, ежедневно насыпали на току огромные вороха добротного зерна. Это — самый важный, самый наглядный итог соревнования и нерушимой трудовой дружбы механизаторов.

Трогательным было их расставание. Рослый Иван Сафронов на прощание крепко пожал руку ставропольцу, коренастому ставропольцу.

— Надеюсь, — сказал он, — в будущем году вновь встретиться с вами, Михаил Ефимович, на этих же полях.

— Принеи, обязательно принеи, — весело ответил Калинин. — Выращивайте обильный урожай.

— За урожаем лето не станет, — заверил Иван Сафронов. — Урожай вырастает!

А. СОТНИКОВ.

Майминский район, Горно-Алтайской автономной области.

ПО ЗАВОДУ «ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА

Выполнить задание по выпуску валовой продукции в объеме, установленном на 1951—1955 годы в соответствии с пятым пятилетним планом, — в мае 1955 г.

Лучшие сельские Советы края

Подведены итоги социалистического соревнования сельских Советов края. Исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся отметил, что Виноградский сельский Совет, Кулундинского района, Васильчукский, Ключевский района, Васильчукский, Ключевский района, и Ракитинский Совет, Топчихинского района, выполнили условия соревнования. В этих сельских Советах своевременно проведен ремонт школ, медицинских и культурно-просветительных учреждений.

Все дети школьного возраста обучаются в школах. Местные сельпо план товарооборота перевыполнили. Проведена большая работа по благоустройству деревень и сел.

Колхозы Виноградского, Васильчукского, Николаевского и Ракитинского сельских Советов перевыполнили план хлебозаготовки, завершили заготовку овощей и картофеля, выполнили план обязательных поставок продуктов животноводства. Отремонтированы животноводческие помещения, скот полностью обеспечен кормами.

Виноградскому сельскому Совету, Кулундинского района, и Васильчукскому сельскому Совету, Ключевского района, присуждены переходящие красные знамена крайисполкома и выданы денежные премии.

Денежные премии присуждены также Николаевскому и Ракитинскому сельским Советам.

Сельские Советы — победители в соревновании, их председатели и секретари награждены почетными грамотами крайисполкома.

Больших успехов в соревновании достигли перемоточная фабрика и ресоремонтный завод (г. Барнаул). Этим предприятиям вручены денежные премии.

Полномком краевого Совета депутатов трудящихся и президиум краевого совета профессиональных союзов подвели итоги социалистического соревнования среди предприятий промышленной кооперации и местной промышленности за III квартал.

Победы в социалистическом соревновании работников промкооперации добилась

барнаульская артель имени Шевченко (председатель т. Спицина, секретарь парторганизации т. Куркина). Артель вручено переходящее красное знамя крайисполкома и присуждена первая премия в размере 12.660 рублей.

Первое место среди предприятий местной промышленности завоевал барнаульский завод «Металлошприбтреб». Заводу присуждено переходящее красное знамя крайисполкома и выдана денежная премия.

Больших успехов в соревновании достигли перемоточная фабрика и ресоремонтный завод (г. Барнаул). Этим предприятиям вручены денежные премии.



На освобожденных землях

Горячо откликнулась на призыв Коммунистической партии молодежь страны. Тысячи энтузиастов по путевкам комсомола выехали на освоение целинных и залежных земель в районы Сибири, Казахстана. Необычным было их новоселье. Не в красивые, благоустроенные дома поселялись молодые посланцы Москвы и Ленинграда, Свердловска и Губышевца, Украины и Белоруссии. На первых порах жить приходилось в палатках, временных бараках (фото сверху), а красивые, благоустроенные жилища предстояло строить своими руками.

Вчерашние рабочие промышленных

среднем с каждого из 5.119 гектаров собрали труженики Романовского совхоза. Более 100 тысяч пудов хлеба отпраздновали в закрома государства коллектив Прутского зерносовхоза. В обоих хозяйствах полностью засыпаны семена в фураж.

Большую работу за летнее время провели строительные бригады. Палатки уступили место новым, добротным домам. Возникли красивые рабочие поселки.

Основатели Прутского совхоза поставили уже 32 добротных дома. В них — светлые, уютные квартиры, проведены радио, электричество. В услугах жителей нового городка — магазины, столовая, баня. Зимой новоселы продолжают учебу. Выстроено замечательное здание школы. Выстрыми темпами завершается строительство многих производственных зданий.

Много новоселий отпраздновано в Прутском совхозе. Каждый рад по-настоящему обосноваться на новом месте, чтобы с еще большим упорством и вдохновением бороться за высокие урожаи на алтайской земле.

Тщательно следят за чистотой в доме прицепщица Зоя Бычкова. В своей комнате она соблюдает образцовый порядок (фото № 2).

Строительство продолжается. Все новые и новые улицы возникают в родном поселке. Рядом с улицей, которую поселки Москвы назвали Московской, выстроились дома Мичуринской, Кемарской улиц. Секретарь комсомольской организации «деятель по строительству» Виссарион Попков по поручению уральцев прибыл на первом доме новой улицы табличку: «Свердловская» (фото № 3).

Не отстают в строительстве и романовцы. Они также соорудили много больших красивых домов. На главной улице возведены первые три двухэтажных восьмиквартирных здания. Напротив построены двухквартирные дома (фото № 6).

Труженики Романовского совхоза установили мощную электростанцию. В домах ярко вспыхнули электрические огни. А недавно начал действовать автобус на 400 точек. У новоселов есть уже своя столовая, пекарня, баня и, конечно, школа. К празднику в поселке открывается большой магазин.

Отличной работой зарекомендовал себя Иван Матвеев. В горячую пору жатвы его комбайн работал и днем и ночью. За короткий срок комбайнер скал хлеба на площади 362 гектара и намолотил 5.900 центнеров зерна. Недавно Иван Васильевич Матвеев с женой Прасковией

ли, которыми был отмечен добросовестный труд механизатора, позволил ему сразу же купить все необходимые вещи. Семья Матвеевых приобрела два хороших костюма, два пальто. Всем членам семьи были куплены сапоги и валенки. Много покупок сделали и другие, теперь уже коренные жители нового поселка.

В упорном совместном труде между молодыми людьми возникает крепкая дружба. В совхозах сыграно и несколько свадеб. Свердловчанка Грانا Волыкина и ее земляк шофер Степан Пискунов встретились в Прутском совхозе,



куда оба прибыли по комсомольским путевкам. Они крепко подружились друг друга. И вот счастливые и радостные они возвращаются из загса (фото № 5). Впереди у них — большая, интересная жизнь.

Кажется, еще совсем недавно на бескрайних просторах Кузнецких степей играл ковылями буйный ветер. Ныче же послушные твердой воле советского человека, целинные земли дали первый богатый урожай. Золотым зерном наполнились закрома государства. Но горячая работа продолжается. Все новые и новые массивы плодородных земель вовлекают в хозяйственный оборот посланцы Ленинского комсомола. В степях возникают новые совхозы, широк развертывается строительство.



ей Никитичной и дочерью Шурой вошли в новую квартиру. Она очень понравилась им (фото № 4). Новоселы быстро разместились и принялись за обстановку комнаты. Высокие заработ-

Энтузиасты большого дела все свои молодые силы отдали вдохновенному труду на благо родной Отчизны.

Фото Н. Калинин и А. Балабухова.



предприятий в короткий срок должны были овладеть новыми профессиями, сделать сельскохозяйственную технику такой же послушной и производительной, какими были в их руках станки на заводах. Упорная учеба сочеталась со столь же упорной работой на новом месте, которое поначалу лишь условно можно было назвать совхозом. Так было нелегко. Как только сошел снег, началась работа на полях, поднялись леса на стройках.

В числе десяти новых совхозов, созданных на степных просторах Алтая, были Романовский и Прутский зерносов-



хозы. Свыше 50 тысяч гектаров целины и залежи отведено этим хозяйствам. Освоить новые земли в совхозы прибыли сотни молодых патриотов Родины.

Новым совхозам нужно было подготовить земли под посев будущего года, обеспечить себя семенами. Но молодежь твердо решила уже нынче дать родному государству сотни тысяч пудов хлеба. И вот на новых землях был выращен первый урожай. По 120 пудов зерна в



ей Никитичной и дочерью Шурой вошли в новую квартиру. Она очень понравилась им (фото № 4). Новоселы быстро разместились и принялись за обстановку комнаты. Высокие заработ-

Энтузиасты большого дела все свои молодые силы отдали вдохновенному труду на благо родной Отчизны.

Фото Н. Калинин и А. Балабухова.



Митинг в Праге,

посвященный 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и месячнику чехословацко-советской дружбы

ПРАГА, 5 ноября. (ТАСС). Сегодня в Праге по случаю 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и открытия месячника чехословацко-советской дружбы состоялся массовый митинг трудящихся, созванный Центральным и городским комитетами Коммунистической партии Чехословакии, Центральным Комитетом Народного фронта и центральным комитетом Союза чехословацко-советской дружбы.

На Староместской площади и прилегающих к ней улицах, украшенных портретами руководителей партии и правительства Советского Союза и Чехословацкой Республики, художественными панно, гирляндами цветов, собралось свыше 150 тысяч жителей столицы. Над их рядами советские и чехословацкие флаги, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, руководителей братских коммунистических и рабочих партий. Красочные транспаранты призывают чехословацких трудящихся укреплять и расширять дружбу с советским народом, неустанно бороться за дальнейшие победы на фронте социалистического строительства, быть в авангарде борцов за мир.

В 16 часов на трибуне появляются президент республики Антонин Запотоцкий, премьер-министр Чехословакии Вильям Широкый, первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии Антонин Новотный, председатель Союза чехословацко-советской дружбы Эдлек Неудлы, члены Политбюро и ЦК КПЧ Алексей Чепичка, Вацлав Коцешки, Эдлек Фирлингер и другие руководители партии и государства. На трибуне находятся также послы Советского Союза в Чехословакии Н. П. Фирюбин и члены делегации деятелей советской культуры, прибывшие на празднование месячника чехословацко-советской дружбы во главе с академиком Б. А. Введенским.

Митинг открыл приматор города Праги А. Свобода.

С большим вниманием участники митинга выслушали речь премьер-министра Чехословакии Вильяма Широкого, посвященную 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, стране социализма — Советскому Союзу и его беспрерывной борьбе за мир и дружбу между народами. Речь Вильяма Широкого неоднократно прерывалась бурными овациями и возгласами: Да здравствует мир! Да живет Советский Союз!

На митинге выступил также посол Советского Союза в Чехословакии Н. П. Фирюбин, провозгласивший здравицу в честь вечной, нерушимой дружбы между народами Чехословакии и Советского Союза.

С огромным воодушевлением на митинге было принято послание чехословацкого народа советскому народу, которое огласил генеральный секретарь центрального комитета Союза чехословацко-советской дружбы Олег Томола.

Митинг закончился песнем «Интернационал».

Торжественное собрание в Стокгольме по случаю 37-й годовщины Октября

СТОКГОЛЬМ, 5 ноября. (ТАСС). Вчера Союз общества «Швеция—СССР» устроил в Стокгольме в «Доме гражданина» торжественное собрание, посвященное 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На собрании присутствовали представители общности шведской столицы. Среди присутствовавших находился посол Советского Союза в Швеции Родюнов, главы и члены дипломатических представительств стран народной демократии.

Председатель правления Союза общества «Швеция—СССР» Нильс Сильвершельд, открывший торжественное собрание, в своем выступлении охарактеризовал всемирно-историческое значение Великой Октябрьской революции и побед советского народа, достигнувших в мирном строительстве под руководством Коммунистической партии Советский Союз, сказал Сильвершельд, является надежным оплотом мира. Он неоднократно отстаивает дело сохранения мира, выступает за разрядку напряженности международных отношений.

От лица собравшихся Сильвершельд приветствовал советскую делегацию деятелей культуры, прибывшую в Швецию по приглашению Союза.

От имени советской делегации с приветственным словом выступил глава делегации профессор Ф. И. Кожеников, отметивший расширение и укрепление экономических и культурных связей между СССР и Швецией.

ПЕРЕДАЧА ИНДОНЕЗИЙСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ СОВЕТСКОГО ПАВИЛЬОНА НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАРКЕ

ДЖАКАРТА, 5 ноября. (ТАСС). Сегодня в Джакарте на территории недавно закрывшейся международной ярмарки состоялась торжественная церемония передачи советского павильона индонезийскому правительству.

Посол СССР в Индонезии Жуков отметил, что этот дар является выражением чувства дружбы советского народа к индонезийскому народу. Он выразил уверенность в дальнейшем развитии и укреплении отношений между обоими странами.

От имени индонезийского правительства генеральный секретарь министерства иностранных дел Абдулла Гани выразил глубокую благодарность Советскому Союзу.

Как уже сообщалось, в прошлом здании советского павильона индонезийские власти решили открыть больницу.

Представитель медицинской общности Джакарты д-р Вантуран заявил: Советский дар является замечательной помощью медицинским работникам Джакарты.

Действия авиации китайской Народно-освободительной армии

ПЕКИН, 5 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает, что вчера военно-воздушные силы китайской Народно-освободительной армии снова подвергли сильной бомбардировке чанкайшанские войска на острове Ицзяншань.

Авиация Народно-освободительной армии бомбардировала пункт Тушаншунь, высоту № 203, пункт Чунсин и другие пункты сосредоточения чанкайшанских войск в северной части острова.

Запретить применение атомного и водородного оружия

На сессии Сталинградского городского Совета

СТАЛИНГРАД, 5 ноября. (ТАСС). Сегодня состоялась сессия Сталинградского городского Совета депутатов трудящихся с участием делегации города Ковентри (Англия), посвященная выработке обращения двух городов — Сталинграда и Ковентри в Организацию Объединенных Наций с требованием запретить применение атомного и водородного оружия.

Председатель исполкома Сталинградского городского Совета депутатов трудящихся С. И. Шапуров ознакомил собравшихся с основными положениями проекта, выработанного совместно с английской делегацией муниципальному совету Ковентри высказав свои соображения.

Председательствующая на сессии депутат Т. С. Мурашкина предоставила слово члену делегации Сиднею Стрингеру.

— Я горячо тем, — говорит он, — что в такой исторический момент выступил здесь от имени делегации города Ковентри, которая объединяет свои усилия с городом-героем Сталинградом в деле достижения всеобщего мира и безопасности. Мы готовы пройти через все трудности, чтобы достичь цели — спасения цивилизации. Давайте на этом заседании решим, что Сталинград и Ковентри — Англия и Россия могут и должны найти пути для избежания опасности.

Депутаты встретили эти слова дружными аплодисментами.

Затем слово было предоставлено знатному сталевару завода «Брасный Октябрь» лауреату Сталинской премии Н. Д. Скрынникову. Он горячо одобрил обращение Сталинграда и Ковентри в Организацию Объединенных Наций с требованием запретить применение атомной и водородной бомб.

Планную речь в защиту мира произнес от имени матерей Сталинграда депутат З. С. Володькина. От имени молодежи Сталинграда выступила депутат Л. К. Го-

лева. Обращение единодушно одобрили также депутаты: инженер тракторного завода С. М. Лопатин, главный режиссер областного театра имени Горького Ф. Е. Шашкин, директор механического института А. В. Шашкин, писатель В. Г. Чехов, заведующий городским отделом народного образования М. В. Золотарев.

Затем выступил тепло встреченный собравшимися лорд-мэр города Ковентри г-н Джон Фенел. В знак дружбы он преподнес Сталинграду подарок — бронзовое изображение герба древнего города Ковентри.

— Недопустимо, — сказал он, — чтобы оказался напрасным тот героизм, который был проявлен в борьбе против общего врага — фашизма, и чтобы новый Сталинград, в планировку которого вложено столько смелости и вдохновения, снова подвергся бы опасности нападения. Но все, что я видел здесь, мне ясно, что новый Сталинград для будущих поколений будет являться символом непобедимости человеческого духа.

В заключение г-н Джон Фенел выразил пожелание, чтобы в город Ковентри была направлена делегация Сталинградского городского Совета.

Член делегации Эдвард Макгарри в своем выступлении заявил:

— Я надеюсь на то, что мы добьемся осуществления тех стремлений, которые выражены в нашем совместном обращении.

Председатель исполкома Сталинградского городского Совета С. И. Шапуров и председатель областного Совета профсоюзом А. А. Вдовин горячо поблагодарили делегацию за подарки и за приглашение посетить Ковентри.

Сессия единогласно приняла решение предоставить исполкому городского Совета полномочия подписать совместно с делегацией города Ковентри обращение в Организацию Объединенных Наций с требованием запретить применение атомного и водородного оружия.

Девятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК, 5 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера во второй половине дня состоялось пленарное заседание Генеральной Ассамблеи. В начале заседания председатель Ван Клеффенс от имени Генеральной Ассамблеи выразил египетской делегации и правительству Египта соболезнование по поводу внезапной смерти главы египетской делегации д-ра Махмуда Азми. После минуты молчания с выражением соболезнования выступили делегаты многих стран.

А. Я. Вышинский от имени советской делегации выразил глубокое сочувствие правительству и делегации Египта в связи с кончиной выдающегося деятеля, который, будучи председателем комиссии ООН по правам человека, внес свой вклад в борьбу за международное сотрудничество, за мир между народами.

Вышинский выразил соболезнование правительству Ирана и иранской делегации по случаю гибели наследника иранского престола.

Представители Египта и Ирана поблагодарили выступивших делегатов за сочувствие, после чего Ассамблея перешла к текущим вопросам повестки дня.

Генеральная Ассамблея без обсуждения и без голосования приняла рекомендацию Генерального комитета включить в повестку дня для дня пункта, предложенных Советским Союзом: «Об агрессивных действиях против Китайской Народной Республики и об ответственности за эти действия военно-морского флота США» и «О нарушении свободы судоходства в районе китайских морей».

Затем Генеральная Ассамблея рассмотрела доклад Политического комитета и принятые комитетом проекты резолюции по вопросу о разоружении.

Поскольку этот вопрос детально обсуждался в Политическом комитете, делегаты, выступившие 4 ноября на пленарном заседании, ограничились лишь краткими замечаниями. Представитель Франции Мок выразил глубокое удовлетворение по поводу достигнутых успехов и надежду на успешное решение вопроса о разоружении. Основанием для этой надежды, сказал он, служит то, что на этот раз мы предлагаем один путь, а не два пути. Другим основанием для такой надежды, сказал французский представитель, является общее понимание того, что холодная война и гонка вооружений могут привести к ужасной атомной войне.

Представитель Англии Диксон также выразил удовлетворение соглашением, достигнутым в Политическом комитете, указав в то же время на трудности, стоящие на пути к окончательному решению этого вопроса. Английский представитель предложил, чтобы работа подкомитета комиссии ООН по разоружению велась в Лондоне, и сообщил, что английскому правительству потребуются некоторые время для изучения различных точек зрения.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский отметил, что советская делегация придает серьезное значение не только тому факту, что предлагаемый проект резолюции был внесен от имени пяти держав, но и тому факту, что он был принят единодушно. Вышинский указал, что в этой резолюции наряду с элементами процедурного порядка имеются очень важные элементы политического характера. Резолюция, сказал он, поручает комиссии по разоружению сделать новые попытки достижения исключительно важного соглашения о согласованных предложениях, которые должны будут войти в проект международной конвенции по разоружению.

Резолюция поручает комиссии по разоружению искать приемлемые решения проблемы разоружения. Резолюция, таким образом, содержит в себе директивные указания о том, как надо вести работу, чтобы добиться решения этой важной политической задачи.

Конечно, сказал далее Вышинский, впереди еще будут трудности, но сделав первый шаг, который, возможно, будет правильно назвать историческим шагом, Советская делегация полнит к задачам, которые перед нами стоят, с «эпохным» решением искать соглашения, приемлемого для всех государств. Советский Союз уже сделал ряд шагов по пути сближения позиций и различных точек зрения в спорных вопросах. И мы, естественно, ожидаем, что и представители западных держав сделают со своей стороны шаги, которые могли бы обеспечить достижение успешного соглашения в наших общих интересах.

С краткими заявлениями выступили также представители Швеции, Индии и США.

Ассамблея единогласно приняла резолюцию, предложенную Канадой, Францией, СССР, Англией и Соединенными Штатами по вопросу о сокращении вооружений и запрещения оружия массового уничтожения. 57 голосами против 1 (гоминлановца) Генеральная Ассамблея приняла вторую резолюцию пяти стран, предусматривающую передачу предложения Индии для соответствующего рассмотрения в комиссии по разоружению.

Затем Генеральная Ассамблея рассмотрела доклад Политического комитета по вопросу о «коллективных мероприятиях» и большинством голосов утвердила резолюцию, предусматривающую продление существования комиссии коллективных мероприятий. Против этой резолюции голосовали представители Советского Союза, УССР, БССР, Польши и Чехословакии. Воздержались при голосовании делегации Индии и Индонезии.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи утвердило доклад и резолюцию Специального политического комитета по вопросу о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи утвердило доклад и резолюцию Специального политического комитета по вопросу о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи утвердило доклад и резолюцию Специального политического комитета по вопросу о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи утвердило доклад и резолюцию Специального политического комитета по вопросу о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи утвердило доклад и резолюцию Специального политического комитета по вопросу о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи утвердило доклад и резолюцию Специального политического комитета по вопросу о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи утвердило доклад и резолюцию Специального политического комитета по вопросу о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи утвердило доклад и резолюцию Специального политического комитета по вопросу о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи утвердило доклад и резолюцию Специального политического комитета по вопросу о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи утвердило доклад и резолюцию Специального политического комитета по вопросу о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи утвердило доклад и резолюцию Специального политического комитета по вопросу о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе.